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Знамење за вечност: Споменик страдалим 
Пећанцима, парастос 22. октобра
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У порти храма Светог Атанасија Великог у земунском насељу Плави 
Хоризонти подигнут је споменик Пећанцима страдалим током последњег 
рата на Kосову и Метохији. Споменик је знак захвалности и незаборава 
погинулим грађанима Пећи.

Иницијатор и организатор подизања спомен обележја је удружење Пећанци 
за вечност 1998-2003 са благословом Његове Светости Патријарха српског г. 
Порфирија. Kрсно знамење је подигнуто донацијама око пет стотина 
Пећанаца, а аутор пројекта је архитекта проф. др Горица Бојовић Љубенов, 
која је за символ истакла прозор са Пећке Патријаршије, обликован перлама 
као окамењеним сузама, који датира из 14. века. Грађевински надзор је био 
поверен инжењеру Саши Јоксимовићу, а цео комплекс од гранита урадио је 
Зоран Манојловић из Аранђеловца.

Председник Удружења г. Велимир Перовић каже да су на споменику уклесана 
имена 167 људи који су убијени 1998. и 1999. године, као и имена деце из 
Гораждевца код Пећи која су убијена 2003. године. Идеја за подизање 
споменика потекла је, додао је, од председника Скупштине удружења 
Пећанци за вечност г. Бранислава Kрстовића.

– На споменику се налазе и имена људи који нису из Пећи, али су погинули на 
територији пећке општине. Споменик је посвећен и војницима пећког 
гарнизона који су погинули на бранику отаџбине за време бомбардовања, као 
и припадницима свих вера и нација који су страдали од НАТО и терористичке 
тзв. “ОВK”. Ммногим жртвама тзв. “ОВK” ни после 24 године нису пронађене 
кости. За оне који нису сахрањени, ово ће бити једино молитвено спомен 
обележје. Храм Светог Атанасија Великог на неки начин постаће наша Пећка 
патријаршија, овде ћемо се окупљати на дан сваке друге недеље у јуну када 
ће се служити парастос страдалима, као и на Бадње вече, Васкрс и друге 
верске празнике – каже г. Перовић.

– Ниједан терет није тежи од терета успомена, али ови људи су погинули да 



би ми били живи и наша је обавеза да сећање на њих никада не избледи – 
казао је г. Перовић и нагласио да ће благосиљање крсног знамења и парастос 
бити одржани у недељу, 22. октобра 2023. године, са почетком у 12 часова. – 
Удружење Пећанци за вечност позива све Пећанце и остале људе добре воље 
да у недељу 22. октобра ове године дођу у храм Светог Атанасија Великог у 
насељу Плави Хоризонти и да се заједно помолимо за душе наших 
страдалника. Такође, удружење изражава велику захвалност свима који су на 
било који начин подржали нашу акцију, а посебно старешини храма Светог 
Атанасија Великог свештенику Анђелку Додеру – нагласио је г. Перовић.

До средине јуна 1999. године у Пећи је живело 18.000 Срба. После повлачења 
војске и полиције српски живаљ се нашао на удару припадника тзв. 
“Ослободилачке војске Kосова” који су у том крају починили ужасна зверства 
над Србима. Незаштићени Срби су морали да напусте своје домове и иселе се 
са Kосова и Метохије, а ниједан Албанац никада није одговарао за почињена 
убиства, силовања или киднаповања. Данас у три пећка села живи око 600 
Срба, док у самом граду, осим локалног пароха Српске Православне Цркве и 
сестринства Пећке Патријаршије, нема ниједног Србина.
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